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На 7 юни ще се проведе традиционният 
празник „Балканът пее и разказва“. Датата 
беше определена на работна среща между 
представители на балканските градове Еле-

на, Трявна, Дряново, Котел, Гурково и Твър-
дица. Срещата не проведе в града домакин.

На стр. 8

ПРОЕКТИТЕ, ФИНАНСИРАНИ СЪС СРЕДСТВА ОТ МВУ, 
ТРЯБВА ДА БЪДАТ ИЗПЪЛНЕНИ ДО 30 ЮНИ 2026 

Кметът на общината Мария Гвоздейко-
ва – Златева и зам.-кметът Ваня Ишмерова 
участваха в работна среща, организирана от 
Министерството на труда и социалната по-
литика. В свое обръщение към гражданите 
на общината г-жа Златева информира за 
темите, разглеждани на срещата, и за въз-
можностите общината да получи финан-
сиране от Механизма за възстановяване и 
устойчивост.

Уважаеми съграждани, 
На 25 март 2025 г., заедно със зам.-кме-

та г-жа Ваня Ишмерова, имахме честта да 
участваме в работна среща в Министерски 
съвет, организирана от Министерството на 
труда и социалната политика. Срещата бе 
водена лично от Министъра на труда и соци-

алната политика г-н Борислав Гуцанов и бе 
насочена към общините – конкретни крайни 
получатели по ключови инвестиции, финан-
сирани чрез Механизма за възстановяване 
и устойчивост.

Основен акцент на срещата бяха проек-
тите, свързани с изграждане и оборудване 
на нови социални и здравно-социални услу-
ги, както и с реформата на съществуващите 
домове за стари хора и лица с уврежда-
ния. Министерството изрази ясна позиция: 
крайният срок за изпълнение на всички 
инвестиции е 30 юни 2026 г., като забавяне 
на дейностите крие реален риск от загуба на 
финансиране.

Беше обърнато специално внимание 
върху необходимостта от:

• навременно провеждане на процеду-
рите по Закона за обществените поръчки;

• стриктно спазване на проектните гра-
фици;

• осигуряване на устойчивост и ефек-
тивност при реализацията на проектите.

Като кмет на община Твърдица потвърж-
давам, че ние поемаме тази отговорност с 
пълна сериозност. Администрацията вече 
работи активно по изпълнението на нашия 
проект и ще направим всичко необходимо, 
за да защитим обществения интерес и да ре-
ализираме дейностите в срок.

Благодаря за доверието. Ще Ви държа 
информирани за всички следващи стъпки. 

С уважение, 
Мария Гвоздейкова-Златева

кмет на Община Твърдица

ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

На 24.02.2025г. (понеделник) в заседател-
ната зала на Общински съвет гр. Твърдица, се 
проведе 28-то редовно заседание на Общин-
ски съвет – Твърдица. При откриване на засе-
данието присъстваха 16 общински съветници. 
Участие в работата на заседанието взеха г-жа 
Мария Гвоздейкова - Златева кмет на Община 
Твърдица, г-жа Ваня Ишмерова –  зам.-кмет 
на Община Твърдица, г-н Пламен Курумилев 

– секретар на Община Твърдица, кметове на 
кметства, кметски наместници, служители от 
Общинска администрация и гости.  

Заседанието беше открито от председа-
теля на ОбС Петко Таранджиев. Общинските 
съветници заседаваха по дневен ред от 26 
точки. 

Дебатите по точка 1 четете на стр. 3
Решения на ОбС – на стр. 6-7 

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ КОМЕНТИРАХА превоза 
на дървата за огрев, пътните знаци и други въпроси

Изказвания, питания, становища и предложения на граждани от 
28-то редовно заседание на ОбС – Твърдица, проведено на 24.02.2025 г.

НСОРБ обсъжда възможностите за финансиране 
по европейски програми и подобряването на 
административните услуги за гражданите 

Форум

Кметът на община Твърдица г-жа Мария 
Гвоздейкова-Златева, присъства на Общото 
събрание на Националното сдружение на 
общините в Република България (НСОРБ), 
проведено на 5 март 2025 година. Събитие-
то събра кметове и представители на мест-
ната власт от цялата страна, като основните 
теми бяха свързани с бъдещото развитие на 
българските общини, възможностите за фи-
нансиране по европейски програми и подо-

бряването на административните услуги за 
гражданите. 

Участието на Кмета в заседанието на 
НСОРБ е част от ангажимента на Община 
Твърдица да работи в тясно сътрудничест-
во с други местни власти за постигане на 
ефективни и устойчиви решения в полза на 
гражданите. 

Соб. Инф.

Културен календар 

ГРАД ЕЛЕНА ЩЕ БЪДЕ ДОМАКИН НА 
ПРАЗНИКА „БАЛКАНЪТ ПЕЕ И РАЗКАЗВА“

Актуално

На 28.03.2025 г. се 
проведе 31-то редовно 
заседание на Общински 
съвет – Твърдица. При от-
криване на заседанието 
присъстваха 15 общин-
ски съветници. Участие в 
работата на заседанието 
взеха г-жа Мария Гвоз-

дейкова - Златева кмет на Община Твърди-
ца, г-жа Ваня Ишмерова –  зам.-кмет на 
Община Твърдица, г-н Пламен Вълчинков 
–  зам.-кмет на Община Твърдица, Пламен 
Курумилев – секретар на Община Твърдица, 
кметове на кметства, кметски наместници. 
Към заседанието проявиха интерес и много 
гости, както и служители на общинска адми-
нистрация. Тук беше и господин Георги Гвоз-
дейков, министър на транспорта и съобще-
нията в правителството на Николай Денков 
и в служебното правителство на Димитър 
Главчев. Темата, която горещо беше разиск-
вана се отнасяше до предложение на Кмета 
на общината за кандидатстване  по проце-
дура за финансиране  от Държавен фонд 
„Земеделие“ с цел довършване на ремонта 
на някогашното общежитие на Минното учи-
лище и превръщането му в административна 
сграда на Общината. 

Общинските съветници не приеха пред-
ложението. С 5 гласа „За“ и 10 „Против“ 
предложението беше отхвърлено. Въпреки 
обстойните разяснения на г-жа Мария Гвоз-
дейкова - Златева и поредицата от аргумен-
ти за ползата, която ще донесе участието 
на общината в тази процедура за финан-
сиране, повечето от общинските съветници 
гласуваха против. Оформи се становище  на 
следващо заседание предложението отново 
да бъде подложено на гласуване, като пре-
ди това общинските съветници, обявили се 
„Против“ поискаха да им бъде предоставена 
количествено-стойностна сметка за разме-
ра на средствата, които ще са нужни за до-
вършване на ремонта и пускане на сградата 
в експлоатация. 

Поради високата обществена значимост 
на темата и последиците, които би имало 
приемането или отхвърлянето на това пред-
ложение при едно следващо гласуване, пуб-
ликуваме изложението на кмета на общи-
ната Мария Гвоздейкова – Златева, в което 
тя изяснява подробно мотивите за участие 
в процедурата, както и хронологията на съ-
битията, свързани с ремонта на въпросната 
сграда. 

На стр. 2

Общинските съветници за втори път отхвърлиха 
БЕЗ МОТИВИ предложение на кмета на общината 

за финансиране от ДФ „Земеделие“
Г-жа Мария Гвоздейкова - Златева изложи аргументи 

и разяснения в подкрепа на предложението
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Общинските съветници за втори път отхвърлиха БЕЗ МОТИВИ 

предложение на кмета на общината за финансиране от ДФ „Земеделие“ 

Г-жа Мария Гвоздейкова - Златева изложи аргументи и разяснения в подкрепа на предложението

Уважаеми дами и господа общински съветници,
Уважаеми граждани на Община Твърдица,

Днес повече от всякога 
съм длъжна като Кмет на 
Общината да говоря ясно. 
Да говоря отговорно. За-
щото хората очакват точно 
това – истина и действия.

На последната сесия на 
Общинския съвет трябваше 
да се вземе важно реше-
ние, а именно: кандидат-
стване за финансиране за 
преустройство на сградата 
на бившето общежитие на 
Минния техникум  в съвре-

менна, удобна и достъпна административна сграда за Общи-
ната.

Решение, което ще подобри работата на администрацията.
Решение, което ще спестява години наред средства.
Решение, което ще е в полза на всеки гражданин, който 

влиза в тази институция.
Но стигнахте ли до гласуване? Дадохте ли шанс на Об-

щината да направи крачка напред? Не. Защото част от вас, 
съветниците, демонстративно напуснахте заседанието и не се 
върнахте след обяваване на почивката.

С това поведение не наказахте администрацията. Наказа-
хте гражданите. Наказахте тяхната вяра, че тук се работи. Че 
тук се взимат решения, а не се бяга от тях.

И питам ви днес – това ли е моделът на поведение, който 
ще следвате?Да излизате, когато е най-удобно? Да мълчите, 
когато трябва да се действа?

Аз казвам: не! Казвам: достатъчно!

Уважаеми съветници,
Призовавам ви – проявете отговорност. Върнете се в тази 

зала не с емоции, а с воля, разум и отговорност, с ясното 
съзнание, че тук не сме заради себе си, а заради хората, кои-
то са ни изпратили. Различията не са проблем. Те са нужни. 
Но различията се изразяват с дебат, с гласуване, с мотиви и 
аргументи. Не с отсъствие. Не с тишина. Не с демонстрации.

Аз и моят екип сме тук. Ще останем тук. Ще работим. 
Ще отстояваме решения. Ще водим разговори. Ще защитава-
ме интересите на общината. И накрая – към вас, уважаеми 
съграждани. Вие сте нашият коректив. Вие сте силата, която 
трябва да напомня, че властта служи на обществото, а не на 
себе си.

Бъдете будни. Бъдете активни. Изисквайте. Присъствайте.
Следващата сесия ще бъде насрочена скоро. Нека залата 

бъде пълна – не само със съветници, а с очи, които гледат, 
и гласове, които питат. Никой не може да си позволи да ви 
подцени или да ви пренебрегне. Защото тази община е ваша. 
И бъдещето ѝ зависи от нас. Всички.

Благодаря ви!

Уважаеми съграждани,
Бих искала да ви запозная с 

хронологията и мотивите, 

които стоят зад нашето решение за кандидатстване по програ-
мата за финансиране от Държавен фонд „Земеделие“.

На 11 декември 2024 г. заместник-министърът на земе-
делието издаде заповед за утвърждаване на насоките за кан-
дидатстване. В рамките на месец януари 2025 г. се проведоха 
редица разяснителни сесии с публикувани въпроси и отгово-
ри, които изясниха критериите и условията за допустимост. 
Към края на януари вече имахме ясна представа за възмож-
ностите, от които можем да се възползваме.

На всяка община бе определен конкретен финансов ре-
сурс – за Община Твърдица той възлиза на стойност 5 300 
000 лева.

След внимателен анализ и консултации с експертния екип 
на Общинската администрация, взехме единодушно решение 
да насочим усилията си към проект за асфалтиране на улици 
и изграждане на тротоари в град Твърдица.

Ще ви обясня защо това беше най-логичната и отговорна 
стъпка. По всички включени улици вече е изградена канали-
зационна мрежа, а съвсем скоро предстои и изграждането 
на нов водопровод, за който има осигурено финансиране и 
избран изпълнител. Това ни позволява да реализираме ця-
лостен инфраструктурен цикъл: 

канализация, водопровод и 
пътна настилка 

– изпълнени последователно и в правилния ред, без бъдещо 
разкопаване или допълнителни разходи.

Считаме това решение за най-рационално, ефективно и 
целесъобразно, тъй като води до дългосрочни ползи за граж-
даните и гарантира устойчивост на вложените средства.

В съответствие с изискванията на финансиращия орган, 
подготвихме и 

внесохме в Общински съвет три проектни 
предложения, 

всяко от които не надвишава 2 000 000 лв., каквото бе изис-
кването. Две от предложенията бяха одобрени, а третото беше 
отхвърлено с мотива, че не е редно целият ресурс да бъде на-
сочен към Твърдица, тъй като и другите населени места има-
ли нужда. В тази връзка искам да задам няколко принципни 
въпроса:

• Когато преди време беше усвоен финансов ресурс в раз-
мер на 6 000 000 лв. за изграждане на водопровод в с. Сбори-
ще – защо не го разпределихте и към Оризари или Жълт бряг, 
които също отговаряха на критериите?

• Защо през 2024 г. насочихте 3 500 000 лв. за асфалтира-
не и тротоари в Сборище от табела до табела, без да предви-
дите средства за останалите населени места?

• Същото важи и за гр. Шивачево, където през 2024 г. бяха 
инвестирани 3 000 000 лв. за асфалтиране, както и 1 600 000 
лв. за изграждане на водопровод (ниска и висока зона). Защо 
тогава не говорехте за „равномерно разпределение“?

Това ли е двойният стандарт, който защитавате? Това ли 
е „честният“ начин за разпределение на публични средства? 
Когато инвестициите се насочват към едно населено място, се 
наричат „справедливи“. Когато същото се предлага за Твърди-
ца – вече е „неравнопоставено“. Истината е една: 

всяко населено място има нужди, 

но решенията трябва да стъпват на реална готовност, проект-
на зрялост и възможности за финансиране. Равнопоставе-
ност не означава всичко да се дели „по равно“, а да се действа 
отговорно, стратегически и балансирано. Обвиненията, че ин-
вестираме само в Твърдица, просто не отговарят на фактите. 
Ето какви капиталови вложения бяха реализирани през 2024 
г. от нашето управление:

• гр. Шивачево – над 7 000 000 лв.
• с. Сборище – над 4 000 000 лв.
• с. Бяла паланка – близо 200 000 лв.
За нас инфраструктурата във всички населени места на 

общината е приоритет.
Без значение дали става въпрос за Твърдица, Шивачево, 

Сборище, Бяла паланка, Жълт бряг, Оризари или друго на-
селено място – подхождаме с еднаква отговорност и грижа. 

Хората навсякъде заслужават 

добри пътища, надежден водопровод, канализация, улично 
осветление и достъпна среда. Затова действаме поетапно, 
прозрачно и в рамките на реалните възможности, търсейки 
устойчиви решения, които ще останат и ще служат дълго след 
нас.

Това е нашата цел. Това е посоката на нашето управление.

Възникна и още един важен въпрос, който обсъждахме 
многократно – ремонтът на сградата на общежитието. Проек-
тът е стартиран през 2016 г. с договор за проектиране, склю-
чен от тогавашния кмет г-н Атанас Атанасов. Плащанията по 
договора обаче не са извършени съгласно условията, а през 
2022 г. е подписан анекс за допълнителни 22 200 лв. без точна 
дата. Впоследствие, проектът е входиран за финансиране от 
ДФ „Земеделие“, като одобрението беше получено по време 
на нашия мандат.

При започване на строителството стана ясно, че проектът 
е непълен – липсват ключови елементи като силнотокова и 
слаботокова инсталация, пожароизвестителна система, дос-
тъпна среда и външно стълбище. Това прави невъзможно въ-
веждането на сградата в експлоатация.

Изправени сме пред три възможности:

• Връщане на финансираната сума – което би довело до 
санкции и загуба на право за бъдещо финансиране;

• Завършване само на първия етап със собствени средства 
– без гаранция за пълна функционалност;

• Кандидатстване за допълнително финансиране чрез 
ДФЗ – което е най-реалистичното и устойчиво решение.

След отхвърляне на предложението ни за финансиране 
на улици, предложихме усилията да се съсредоточат върху 
завършването на общежитието. За съжаление, част от общин-
ските съветници настояха за предоставяне на количествено-
стойностна сметка (КСС) преди провеждане на процедура – 
нещо, което по закон е недопустимо и би поставило под риск 
цялата обществена поръчка.

Ние проявяваме приемственост към идеята сградата да 
бъде използвана за нуждите на Общинската администрация и 
работим за нейното реално завършване. 

Целта ни е сградата да бъде въведена 
в експлоатация 

и да отговаря на всички нормативни изисквания.

Уважаеми дами и господа,
Проблемите на Община Твърдица не се изчерпват с асфал-

та. Инфраструктурата е важна, но далеч не е единственият ни 
проблем. Има редица сериозни предизвикателства, които не 
бива да остават на заден план. Изправени сме пред остър не-
достиг на бази за училища и детски градини. Работим в усло-
вия на нарастващо напрежение с управлението на отпадъците 
– предстои стартиране на проект за рекултивация на смети-
щето, след което ще сме задължени да извозваме боклука до 
претоварната в Гурково. Това ще увеличи тонажа и разходите, 
а към момента липсват предвидени средства, след като не бе 
подкрепено предложението за увеличение на данъците.

Съществува и сериозен проблем 
с недостига на вода, 

както и социални трудности, свързани с висока раждаемост и 
лоши битови условия в ромските квартали, което води до риск 
от разпространение на заразни заболявания. Тези проблеми 
не са удобни за обсъждане, но са реални и изискват отговор-
но отношение. Не отричам значението на уличната и пътната 
инфраструктура – но призовавам да не се фокусираме само 
върху видимото, а да обърнем внимание и на дълбоките, сис-
темни нужди на нашата община. Предстоят трудни решения. 
Затова е важно да действаме заедно – с визия, с диалог и с 
отговорност.

Нека оставим противопоставянията в миналото и насочим 
усилията си към намиране на устойчиви решения, които ще 
бъдат от полза за всички жители – независимо в кое населе-
но място живеят. Отговорното управление изисква съгласие 
поне по важните въпроси. 

Хората очакват от нас резултати, 
а не безкрайни спорове.

Пред нас стои възможността да докажем, че когато гово-
рим за бъдещето на Общината, говорим с отговорност, визия 
и сърце. Да покажем, че можем да преодолеем различията 
си в името на общата кауза – по-добър живот за всеки наш 
съгражданин.

Нека не позволим на политически интереси да застанат 
пред реалните нужди на хората. Нека заедно изградим осно-
вите на една модерна, подредена и справедлива община – с 
надеждна инфраструктура, достъпно образование, сигурна 
среда и достойни условия за живот.

Призовавам ви – подкрепете усилията ни 

не заради администрацията, а заради хората, които ни избра-
ха. Дайте ни възможност да продължим да градим – с мисъл 
за утре, с грижа за всички и с вяра, че можем повече, когато 
действаме заедно.

Бъдещето на Общината не зависи от едно решение – но 
всяко решение може да е крачка към по-добро бъдеще. Нека 
я направим заедно.

Бел. ред.: Всички дебати по т.1 от заседанието, проведено 
на 28.03.2025 г. четете в следващия брой.
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ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД

Петко Таранджиев 
– председател на ОбС – 
Твърдица: Колеги, имате 
думата. Г-жо Георгиева, 
заповядайте.

Светла Георгиева – 
общински съветник: Бла-
годаря! Уважаема г-жо 
Златева, уважаеми колеги 
общински съветници, кме-
тове на кметства и гости. В качеството ми на 
общински съветник при мен постъпи едно 

запитване преди няколко 
дни с молба за съдействие 
относно безопасност. 
Може би към общинската 
комисия по безопасността 
трябва да се постави това 
запитване, но аз първо тук 
ще го поставя този въпрос 
и ако се наложи  към ко-
мисията. Става въпрос: пъ-

туващите на север по ул. „Софроний Врачан-
ски“, завивайки на ляво по ул. „Княз Борис 
I“, има ограничена видимост на пътуващите 
от запад на изток. Молбата е по възможност 
да се сложи огледало за да се виждат пътува-
щите мпс-та  от запад на изток по ул. „Княз 
Борис I“. От няколко граждани беше поставен 
въпросът и не бяха сигурни към кого да се 
обърнат точно – дали към комисията или към 
вас. Аз прецених тук да го поставя първо, вие 
ще прецените.

Петко Таранджиев: 
Г-жо Златева, заповя-
дайте.

Мария Гвоздейкова 
– Златева – кмет на об-
щина Твърдица: Молба-
та ми е да го входирате 
писмено. Благодаря.

Петко Таранджиев: Благодаря! Други въ-
проси? Г-н Атанасов, заповядайте!

Атанас Атанасов – 
общински съветник: Въ-
просът ми е към кмета 
на Община Твърдица г-жа 
Златев. При наличието на 
сключен договор за снего-
посчистването, има запит-
ване от граждани. Защото 
новозакупеният камион, 
собственост на общината, 
извършва опесъчаване, след като имате до-
говор с фирма изпълнител за тази дейност. 
Да не би да няма заложена тази дейност и за 
това да е така. Добре че беше малко снегът, 
защото за мен почистването беше катастро-
фа. Може тук в Твърдица да сте почиствали, 
но при нас в горния район не беше добре 
почистено. Не е нормално децата да стоят по 
спирките в Бяла Паланка и Жълт бряг и после 
– прибрани в кметството, защото автобусът не 
може да отиде. Въпросът ми е: камионът защо 
извършва тази дейност, с цел пестене на пари 
или нещо друго?

Мария Гвоздейкова – Златева: С тази цел 
е закупена тази техника, за да извършваме та-
кава дейност и с цел пестене на пари. Относ-
но това, че не е почистено добре, категорично 
съм против, защото не е постъпил нито един 
сигнал.

Атанас Атанасов: Не е навреме.
Мария Гвоздейкова – Златева: Пак каз-

вам, категорично съм против, защото не е 
постъпил нито един сигнал, напротив конце-
сионерите, които държат базите в планинска-
та част изразиха задоволство, че пътят не е 
почистван толкова добре до сега.

Петко Таранджиев: Благодаря! Г-н Атана-
сов.

Атанас  Атанасов: Аз не съм доволен от 
отговора, защото хората са възмутени.

Петко Таранджиев: Други въпроси? Г-н 
Стоянов, заповядайте! 

Димо Стоянов - общински съветник: Ис-
кам да попитам за снегопочистването.

Мария Гвоздейкова – Златева: За къде 
става въпрос?

Димо Стоянов: За Шивачево. В Шивачево 
имаме няколко квартални магазина и до тях 
не беше пуснато нито едно гребло и хляба го 
разнасяхме на ръце, защото бусовете не мо-
гат да излязат.

Мария Гвоздейкова – Златева: Нека и 
кметът да вземе участие.

Деян Иванов – кмет 
на град Шивачево: Да, 
главните улици бяха по-
чистени, но страничните 
не бяха.

Мария Гвоздейкова 
– Златева: С наличната 
техника това можем да по-
стигнем.

Атанас Атанасов: Договорът е за чисте-
не на главните улици, вътре в другите улици 
чистенето става по друг начин. Не обвиня-
вам фирмата, питах ги в кметството и те ми 
казаха, че тракторът нямал гуми, защото не 
сте им дали да купят нови. Не казвам, че не 
е било почистено, а че почистването не беше 
навреме. 

Петко Таранджиев: Ко-
леги, други въпроси? Г-н 
Кадирев, заповядайте!

Кольо Кадирев – об-
щински съветник: Искам да 
дам само едно пояснение. 
Над местността „Синдика-

та“, където има стеснен участък, има напра-
вено ограничение, но знакът липсва, трябва 
да се намери и да се сложи наново. Това е в 
посока Бяла Паланка. Има и едно запитване 
от пенсионери от южния край на Шивачево. 
Започнало е снабдяването с дърва за огрев и 
въпросът е дали общината може да въздейст-
ва върху цената за превоза? Казват, че не им 
се издава никакъв документ и няма контрол 
върху това и че цената е завишена.

Мария Гвоздейкова – Златева: Шивачево 
са от държавното горско и няма как да взе-
мем отношение.

Петко Таранджиев: Други въпроси, коле-
ги? Г-н Борисов, заповядайте!

Петко Борисов – об-
щински съветник: Г-жо 
Златева, един сигнал на 
който бях и свидетел. 
Точно срещу месарския 
магазин, както всички го 
знаем, при Адама, който 
се намира на ул. „Княз Бо-
рис“. Там има една дупка, 
която не е опасна за авто-
мобилите, но когато завали и се напълни с 
вода, човек, който е на тротоара, е изкъпан от 
преминаващия автомобил.

Мария Гвоздейкова – Златева: Ще взе-
мем отношение.

Петко Таранджиев: Други въпроси? Да 
считам, че няма. Който е съгласен да прекра-
тим дебатите по първа точка, моля да гласува:

След гласуване от 14 общински съветни-
ци, с 14 гласа „за”, без „против” и „въздържа-
ли се”  Общинският съвет прекрати дебатите 
по първа точка.

ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ КОМЕНТИРАХА превоза на дървата за огрев, 

пътните знаци и други въпроси
Изказвания, питания, становища и предложения на граждани от 28-то редовно заседания на ОбС - Твърдица, проведено на 24.02.2025 г.

Превенция

Със затопляне на времето в началото 
на пролетта се създава повишена пожарна 
опасност, свързана с почистването на тере-
ни, жилищни дворове, затревени площи и 
промишлени обекти. Наличието на големи 
количества суха тревна растителност, оста-
тъци от нерегламентирани сметища и други 
територии, върху които се намират горими 
отпадъци, създават 

опасност от усложняване 
на обстановката 

при възникване на пожар. Практиката показ-
ва, че при палене на суха растителност без 
спазване на необходимите мерки за пожарна 
безопасност, огънят може да засегне сгради, 
земеделски или горски насаждения, а също и 
да застраши човешки живот. Независимо от 
високата влажност на почвата, наличието на 
горим повърхностен земен слой от суха трева 
е предпоставка за бързото разпространение 
на огъня. Тази опасност значително се увели-
чава при наличие на вятър. Възникналите по-
жари нанасят материални и екологични щети 
и в повечето случаи са свързани с немалък 
разход на ресурс. За периода от 01.01.2025 г. 
до 11.03.2025 г. 

екипи на РСПБЗН – Твърдица  
са реагирали на 16 сигнала 

за произшествия, 8 от които са за пожари в 

сухи треви и отпадъци.  
За да се избегнат подобни случаи, е не-

обходимо при извършване на пролетното 
почистване да се знаят и спазват следните 
основни правила:

- изгарянето на отпадъци се извършва под 
контрол в специално направени огнища или 
в негорими съдове, отстоящи на безопасни 
разстояния от сгради и горими материали, 
като предварително трябва да се подготвят 
подръчни уреди за  гасене – съдове с вода, 
пясък, негорими  тупалки;

- абсолютно е забранено обособяването 
на нерегламентирани сметища и запалване 
на горими отпадъци в тях;

- да не се пали огън в близост до стрехи и 
под клони на дървета;

- във ветровито време, да не се пали огън 
на открито, тъй като запалените частици може 
да бъдат разнесени на  големи разстояния, 
пламъкът да се разпространи бързо и огънят 
да обхване значителни площи;

- при запален огън и поява на вятър, го-
ренето трябва да бъде прекратено  незабавно;

- в никакъв случай, не оставяйте запален 
огън без постоянно наблюдение, до пълното 
му изгасяване; 

- особено внимателни трябва да бъдат 
собствениците и ползвателите на имоти, 
които са в близост до горски територии и из-
вършват изгаряне на събраните горими отпа-
дъци. Това трябва да става на разстояние не 
по-малко от 100 метра от горските масиви;

- при пребиваване в горите или полето, 

както и при пътуване с превозни средства 

не изхвърляйте неизгасени 
клечки кибрит или угарки 

от цигари;

- стриктно спазване на забраната за изга-
ряне на  изсъхналата тревна растителност в 
земеделските земи. Съгласно чл. 6, ал. 1, т. 2 
от Закона за опазване на земеделските земи 
това категорично е ЗАБРАНЕНО. 

При забелязване на признаци на пожар 

(дим, мирис на изгоряло и пламъци) е задъл-
жително бързо да се оцени обстановката и 
своевременно да се подаде точно съобщение 
за забелязания от вас пожар на единния но-
мер за спешни повиквания  112. При възмож-
ност може да се започне гасене с подръчни 
средства, без да се поема излишен риск.

Необходими са отговорност и съзнание 
във всеки един от нас за спазване  на про-
тивопожарните изисквания при пролетното 
почистване – гаранция за недопускане на не-
желани запалвания през този период.

РСПБЗН  гр. Твърдица

МЕРКИ ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ПОЖАРНАТА БЕЗОПАСНОСТ 
ПО ВРЕМЕ НА ПРОЛЕТНОТО ПОЧИСТВАНЕ
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Творческа работилничка 
„Първа пролет“ се състоя 

на 15 март по случай Пролетта. 
Децата от НЧ „Св. Св. Кирил и 
Методий 1914“ измайсториха 

красиви украси по случай празника

Децата от с. Сборище и НЧ „Просвета 
1910“ отбелязаха Първа пролет като 
засадиха цветя в центъра на селото

Училищата провеждат 
информационна кампания 

за опасността от 
употребата на вейпове

Превенция

След зачестилите случаи на инциденти 
с деца, употребили вейпове и упойващи ве-
щества, общитското ръководство се обърна 
с призив към всички училища да се вклю-
чат в кампанията на БНТ „НеДишайСмърт“ 
и учителите да подкрепят кампаниите за 

ограничаване на продажбата 
на вейп устройства сред 

младежите.

Инициативата е насочена срещу нара-
стващата употреба на вейп устройства с 
неустановено и често опасно съдържание 
от деца и младежи. Националното сдруже-
ние на общините в Република България е 
партньор на БНТ както в реализирането на 
кампанията, така и в общественозначимата 
кауза.

Начално училище „Христо Ботев“ с. 
Оризари, проведе 

среща разговор с представител 
на РУ на МВР – Твърдица 

по въпроса за вредата от употребата на 
електронни цигари и вейпове. Младши 
районен инспектор Петко Петков разяс-
ни на учениците опасностите, които крие 
разпространението и употребата на тези 
вещества, цитира примери за фатално за-
вършили инциденти с деца, употребявали 
вейпове, обърна внимание на опасността 
от нерегламентираното разпространение 
на вейповете и тяхното закупуване от ин-
тернет. Учителите подготвиха 

презентация на тема 
„Не дишай смърт“, 

с която представиха на децата темата за 
опасностите от употребата на електронни 
цигари и вейпове. Учениците се включиха 
в разговора, като споделиха свои наблю-
дения и изразиха правилна позиция по 
въпроса.

Предстои провеждане на 
родителска среща, на която 

родителите ще бъдат запознати с

вредите от вейповете по ясен и достъпен 
начин. Целта е семейството да намери най-
подходящия начин да разговаря с децата 
така че да насърчи критичното им мислене 
и да ги насочи към дейности, които ще ги 
накарат да се чувстват пълноценни и соци-
ално ангажирани хора. 

Всички училища проведоха 
различни инициативи 

за превенция на употребата на вейпове и 
упойващи вещества, като всяка от тях беше 
съобразена с възрастовите особености на 
децата. В някои от училищата се проведо-
ха тренинги с участие на представители на 
Общински съвет по наркотични вещества – 
Сливен.

Дияна Христова – учител 
в НУ „Христо Ботев“ с. Оризари
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ОБЩИНА ТВЪРДИЦА

ФК „Балкан - Твърдица 2012“ стартира 
тренировки по програма на EUFA Playmakers

На 11 март стар-
тираха тренировки по 
програма за развитие 
на футбола на стадион 
Твърдица. Напълно без-
платните тренировки са 
насочени към момиче-
та на възраст от 5 до 8 
годишна възраст, които 
могат да започнат да 
играят футбол по нов 
забавен и безопасен на-
чин.

Програмата включва 
движения, игри и раз-
казване на истории  от Дисни, които дават 
възможност на младите спортисти да се 
забавляват и да изграждат любов към фут-
бола. Към този момент в отбора участват 
15 момичета. Програмата е  от 10 трени-
ровки, която разказва различна история на 
Дисни, като участниците играят част от ис-
торията на филма по време на всяка сесия. 

Тренировките се провеждат всеки втор-
ник от 16:30 часа на стадион Твърдица. За 
повече информация може да се обадите на 
телефон 0899 17 96 02 – Диан Димитров 

Павлина Илиева 

Учениците от СУ“ Неофит Рилски“ гр. 
Твърдица, се включиха в инициативата за 
отбелязване на Световния ден против тор-
моза в училище, познат още  като Ден на 
розовата фланелка. Той се отбелязна всяка 
последна сряда от м. февруари. Тази годи-
на Денят на розовата фланелка беше на 26 
февруари. 

На този ден учениците се включват в 
различни инициативи, за да покажат съ-
причастност към училищен живот без наси-
лие и тормоз. Облечени в розови тениски, 
много ученици и учители изразиха своя 
призив към толерантност в отношенията и 
добротворство. 

Учениците от 3 „б“ клас с класен ръ-
ководител госпожа Снежана Горанова 

създават „Кодекс на доброто поведение“ , 
в който те предлагат правила за добро по-
ведение, които да бъдат включени в „Учи-
лищен кодекс за добро поведение „, създа-
ват собствени послания за неприемане на 
тормоза . Учениците от 6 „а“ клас , както 
и участниците от група по интереси „Моят 
свят“, раздадоха брошури с послание  „Не 
на насилието“ , „ Как да бъдем готини , без 
да тормозим по- слабите“ , „ Модерно е да 
си добър“ и други. 

Инициативите за неприемането на на-
силието продължават във времето с много 
други дейности през цялата година.

Светла Георгиева 
СУ „Неофит Рилски“

В Деня на розовата фланелка 
училищата казват „НЕ на насилието!“

Благотворителен футболен турнир се проведе в гр. Шивачево
На 22 март се 

проведе благотво-
рителен футболен 
турнир между отбо-
рите ФК „Атлетик“ 
– гр. Шивачево, ФК 
„Златните войводи“ 
– село Злати Войво-
да и ФК „Раднево“ – 
гр. Раднево. Децата 
от трите футболни 
отбора зарадваха 
публиката на ста-
дион Шивачево с 
истинско футболно 
шоу. 

Сумата, която 
беше събрана от 
турнира е 4 470 
лева. 

Спомен за 8-ми март от миналия век
Спомням си как празнувахме 8-ми 

март през 70-те и 80-те години на миналия 
век. Тогава в Твърдица имахме „Съюз на 
жените“. Председател беше Митка Кръле-
ва, а двете с Мария Дюлгерова бяхме ней-
ни заместници.

За 8-ми март с помощта на читалище-
то организирахме събрание в киносалона. 
Залата винаги беше препълнена. Правехме 
рецитали и програми, посветени на жена-
та-майка. Имаше и официален дъклад, в 
който се изтъкваха постиженията на же-
ните, работещи в предприятията на града 
ни. Специални покани бяха изпращани и 
на многодетните майки, родили 3 или по-
вече деца. Ръководството на общината им 
изказваше благодарност,  даваха им пода-
ръци. 

Винаги организирахме тържествен 
обяд в ресторанта. Жените пристигаха 
празнично облечени, с усмивка на лица-
та, а там вече звучеше музика, която съз-
даваше празнично настроение. Днес, ние 
празнуваме 8-ми март по пенсионерски-
те клубове. Някои от тях  в заведение, а 
други в самите клубове.  Тази година ПК 
„Полъх от младостта“ и клубът на хората с 
увреждания „Вяра, Надежда и Любов“ бяха 
в местно заведение. Рецитирахме стихове, 
спомнихме си празници от минали годи-
ни. Жените от клуба на хората с уврежда-
ния бяха поздравени от своя председател 
Михаил Свещников, който им подари и по 
едно цвете по случай празника.

Радка Златева

пишат ни

На 8 март в Шивачево се 
състоя Турнир по табла в чест на 
Деня на женатаВ състезанието 
се класираха: 

I-во място - Янка Тодорова
II-ро място - Паолина Тодо-

рова
III-то Румяна Желева
Още по-вдъхновяващо е, че 

Янка Тодорова и Паолина То-
дорова решиха да дарят своите 
награди за благотворителност! 

НЧ „Просвета 1898“ 
гр. Шивачево

Шивачево празнува 8 март 
с турнир по табла

Автор от Твърдица издаде книга със 
стихове за родината и за любовта
В началото на годината издателство 

„Буквите“ отпечата първата книга на 
Живка Иванова. Авторката е от Твърдица 
и в творческата си биография казва, че 
пише отдавна, а срещата й с редакторката 
Катрин Федина е била решаваща за изли-
зането на книгата.

Живка Иванова споделя, че някои от 
стихотворенията й са писани през 2007 
година, а останалите са по-нови. Авторка-
та живее и работи в Сливен, но няколко 
години е била в Чехия, и може би затова я 
вълнуват темите за родината и за любовта. 
Казва, че творческото вдъхновение посто-
янно я провокира и затова се надява пър-
вата й книга да бъде последвана от период 
на сериозни творчески изяви. Пожелаваме й успех!
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РЕШЕНИЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ТВЪРДИЦА
РЕШЕНИЕ № 255/24.02.2025г.

На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоу-
правление и местната администрация, чл. 1, ал. 2 от Закона за 
местните данъци и такси и §6 от ПЗР на Закона за въвеждане 
на еврото в Република България, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата 

за определяне размера на местните данъци на територията на 
община Твърдица, както следва:

§1. Позоваванията на думата „лев” и нейните производни в 
целия текст на Наредбата за определяне размера на местните 
данъци на територията на община Твърдица се заменят с дума-
та „евро“ и нейните производни.

§2. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редбата за определяне размера на местните данъци на тери-
торията на община Твърдица, се превалутират и закръгляват 
съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане 
на еврото в Република България.

§3. Измененията и допълненията на Наредбата за опреде-
ляне размера на местните данъци на територията на община 
Твърдица, влизат в сила от датата, определена в Решение на 
Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Републи-
ка България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от 
Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент 
на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, 
§ 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

РЕШЕНИЕ № 256/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната администрация, чл. 9 от Закона за местните 
данъци и такси и §6 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в 
Република България, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата 

за определянето и администрирането на местните такси и цени 
на услуги на територията на община Твърдица, както следва:

В предходните и заключителни разпоредби се създават 
нови §14, §15 и §16 със следното съдържание:

§14. Позоваванията на думата „лев“ и нейните производни 
в целия текст на Наредбата за определянето и администриране-
то на местните такси и цени на услуги на територията на общи-
на Твърдица се заменя с думата „евро” и нейните производни.

§15. Всички стойности посочени в левове, посочени в те-
кста на

Наредбата за определянето и администрирането на местни-
те такси и цени на услуги на територията на община Твърдица, 
се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и 
чл. 13 от Закона за въвеждането на еврото в Република Бъл-
гария.

§16. Измененията и допълненията на Наредбата за опреде-
лянето и администрирането на местните такси и цени на услуги 
на територията на община Твърдица влизат в сила от датата, оп-
ределена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приема-
не на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 
140, §2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и 
Регламент Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие 
с чл. 140, §3 от Договора за функциониране на Европейския 
съюз.

РЕШЕНИЕ № 257/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация и §6 от ПЗР на Закона за 
въвеждане на еврото в Република България, Общински съвет-
Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за 

обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на 
селскостопански животни на територията на Община Твърдица, 
както следва:

В Заключителни разпоредби се създават следните текстове:
§4. Позоваванията на думата „лев“ и нейните производни 

в целия текст на Наредба за обема на животновъдната дейност 
и местата за отглеждане на селскостопански животни на те-
риторията на Община Твърдица се заменят с думата „евро” и 
нейните производни.

§5. Всички стойности, посочени в левове, в текста на Наред-
ба за обема на животновъдната дейност и местата за отглеж-
дане на селскостопански животни на територията на Община 
Твърдица, се превалутират и закръгляват съгласно правилата 
на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Републи-
ка България.

§6. Измененията и допълненията на Наредба за обема на 
животновъдната дейност и местата за отглеждане на селско-
стопански животни на територията на Община Твърдица влизат 
в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Евро-
пейския съюз, за приемане на еврото в Република България, 
прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за 
функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на 
Европейския съюз,приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 
от Договора за функциониране на Европейския съюз. 

РЕШЕНИЕ № 258/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация и §6 от ПЗР на Закона за 
въвеждане на еврото в Република България, Общински съвет-
Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба 

за ползване на пасища и мери — публична общинска собстве-
ност и предоставянето им за индивидуално и общо ползване 
на земеделски стопани за отглеждане на животни или на лица, 
поели задължение да ги поддържат в добро земеделско и еко-
логично състояние, както следва :

В Заключителни разпоредби се създават следните текстове:
§4. Позоваванията на думата „лев” и нейните производни 

в целия текст на Наредба за ползване на пасища и мери - пуб-
лична общинска собственост и предоставянето им за индиви-
дуално и общо ползване на земеделски стопани за отглеждане 
на животни или на лица, поели задължение да ги поддържат в 
добро земеделско и екологично състояние, се заменят с дума-
та „евро“ и нейните производни.

§5. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редба за ползване на пасища и мери - публична общинска соб-
ственост и предоставянето им за индивидуално и общо полз-
ване на земеделски стопани за отглеждане на животни или на 
лица, поели задължение да ги поддържат в добро земеделско и 
екологично състояние, се превалутират и закръгляват съгласно 
правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото 
в Република България.

§6. Измененията и допълненията на Наредба за ползване на 
пасища и мери - публична общинска собственост и предоставя-
нето им за индивидуално и общо ползване на земеделски сто-
пани за отглеждане на животни или на лица, поели задължение 
да ги поддържат в добро земеделско и екологично състояние, 
влизат в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Ев-
ропейския съюз за приемане на еврото в Република България, 
прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за 
функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на 
Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 
от Договора за функциониране на Европейския съюз. 

РЕШЕНИЕ № 259/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоу-

правление и местната администрация и § 6 от ПЗР на Закона 
за въвеждане на еврото в Република България, Общински съвет 
- Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба 

№ 1 за обществения ред, сигурността на гражданите, чистотата 
и опазването на общинските имоти на територията на община 
Твърдица, както следва:

В Преходни и заключителни разпоредби се създават след-
ните текстове:

§11. Позоваванията на думата „лев“ и нейните производни 
в целия текст на Наредба № 1 за обществения ред, сигурността 
на гражданите, чистотата и опазването на общинските имоти на 
територията на община Твърдица се заменят с думата „евро“ и 
нейните производни.

§12. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редба № 1 за обществения ред, сигурността на гражданите, 
чистотата и опазването на общинските имоти на територията 
на община Твърдица, се превалутират и закръгляват съгласно 
правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото 
в Република България.

§13. Измененията и допълненията на Наредба №1 за об-
ществения ред, сигурността на гражданите, чистотата и опазва-
нето на общинските имоти на територията на община Твърдица, 
влизат в сила от датата, определена в Решение на Съвета на 
Европейския съюз за приемане на еврото в Република Бълга-
рия, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора 
за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета 
на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 
3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

РЕШЕНИЕ № 260/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната администрация и § 6 от ПЗР на Закона за 
въвеждане на еврото в Република България, Общински съвет-
Твърдица

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за 

базисни наемни цени за общински имоти в община Твърдица, 
област Сливен, както следва:

В Преходни и заключителни разпоредби се създават след-
ните текстове:

§8. Позоваванията на думата „лев” и нейните производни 
в целия текст на Наредба за базисни наемни цени за общински 
имоти в община Твърдица, област Сливен се заменят с думата 
„евро“ и нейните производни.

§9. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редба за базисни наемни цени за общински имоти в община 
Твърдица, област Сливен, се превалутират и закръгляват съ-
гласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на 

еврото в Република България.
§10. Измененията и допълненията на Наредба за базисни 

наемни цени за общински имоти в община Твърдица, област 
Сливен, влизат в сила от датата, определена в Решение на Съ-
вета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република 
България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Дого-
вора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на 
Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, 
параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския 
съюз.

РЕШЕНИЕ № 261/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната администрация и § 6 от ПЗР на Закона за 
въвеждане на еврото в

Република България, Общински Съвет – Твърдица.
РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба за 

реда за получаване и управление на дарения от община Твър-
дица, както следва:

В Преходни и заключителни разпоредби се създават след-
ните текстове:

§7. Позоваванията на думата „лев“ и нейните производни 
в целия текст на Наредба за базисни наемни цени за общински 
имоти в община Твърдица, област Сливен се заменят с думата 
„евро” и нейните производни.

§8. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редба за реда за получаване и управление на дарения от об-
щина Твърдица, се превалутират и закръгляват съгласно пра-
вилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в 
Република България.

§9. Измененията и допълненията на Наредба за реда за 
получаване управление на дарения от община Твърдица, вли-
зат в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Ев-
ропейския съюз за приемане на еврото в Република България, 
прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за 
функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на 
Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 
от Договора за функциониране на Европейския съюз.

РЕШЕНИЕ № 262/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоупра-

вление и местната администрация и § 6 от ПЗР на Закона за 
въвеждане на еврото в Република България, Общински Съвет 
- Твърдица.

РЕШИ:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба 

за организация и управление на гробищните паркове и за реда 
и условията за извършване на погребения на територията на 
Община Твърдица, както следва:

В Преходни и заключителни разпоредби се създават след-
ните текстове:

§2. Позоваванията на думата „лев“ и нейните производ-
ни в целия текст на Наредба за организация и управление на 
гробищните паркове и за реда и условията за извършване на 
погребения на територията на Община Твърдица се заменят с 
думата „евро“ и нейните производни.

§3. Всички стойности, посочени в левове, в текста на На-
редба за организация и управление на гробищните паркове и 
за реда и условията за извършване на погребения на терито-
рията на Община Твърдица, се превалутират и закръгляват съ-
гласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на 
еврото в Република България.

§4. Измененията и допълненията на Наредба за организа-
ция и управление на гробищните паркове и за реда и условията 
за извършване на погребения на територията на Община Твър-
дица, влизат в сила от датата, определена в Решение на Съвета 
на Европейския съюз за приемане на еврото в Република Бъл-
гария, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора 
за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета 
на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 
3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

РЕШЕНИЕ № 263/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 и чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 

2 от Закона за местното самоуправление и местната адми-
нистрация, във връзка с чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската 
собственост и чл. 6, ал. 3 от Наредба за реда за придобиване, 
управление и разпореждане с общинско имущество на Община 
Твърдица, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Приема „Годишна програма за управление и разпореж-

дане с имотите - общинска собственост в Община Твърдица 
през 2025г.“

2. На основание чл. 52, ал. 5, т. 2 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30% от постъпле-
нията от разпорежданетода се използват за изпълнение на дей-
ности от местно значение в съответното населено място.

РЕШЕНИЕ № 264/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 11 от ЗМСМА и чл. 129, ал. 
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1 от ЗУТ, Общински съвет Твърдица, съгласно чл. 150 от ЗУТ,
РЕШИ:
1. ОДОБРЯВА: ПРОЕКТ ЗА ПОДРОБЕН УСТРОЙСТВЕН 

ПЛАН - ПАРЦЕЛАРЕН ПЛАН /ПУП-ПП/, ЗА ОБЕКТ: „Нов БКТП 
1x800 KVA в ПИ с идентификатор 72165.188.1634 по КККР на 
гр. Твърдица. Кабелна линия 20 кV от п/ст „Твърдица“ в ПИ с 
идентификатор 72165.506.1928 до нов БКТП.

Кабелни линии НН, захранващи съществуващата мрежа НН 
в района“.

2. ОДОБРЯВА трасетата за преминаване на новите кабели 
СрН и НН през:

нов кабел СрН започващ от съществуващ ЖР стълб нахо-
дящ се в ПИ 72165.188.1634 и стигащ до нов БКТП в същия 
имот;

нов кабел СрН започващ от нов БКТП, преминаващ през 
ПИ 72165.188.1634, навлиза в урбанизирана територия през 
ПИ с идентификатор 72165.506.1930, през ПИ 72165.291.140 
- земеделска земя с НТП: изоставена орна нива и отново на-
влизащ в урбанизираната територия на гр. Твърдица;

нов кабел НН започващ от нов БКТП, преминаващ през ПИ 
72165.188.1634 и стигащ до съществуващ ЕТ в същия имот;

нов кабел НН започващ от нов БКТП, преминаващ през ПИ 
72165.188.1634, преминаващ през урбанизирана територия в 
ПИ 72165.506.1930, излизащ от урбанизираната територия, 
преминаващ през ПИ 72165.291.140 - земеделска земя с НТП: 
изоставена орна нива и отново навлизащ в урбанизираната 
територия на гр. Твърдица.

На основание чл. 129, ал.1 от ЗУТ Решението се съобщава 
чрез обнародване в ,,Държавен вестник“.

На основание чл. 60, ал. 1 от АПК допуска предварително 
изпълнение на решението.

РЕШЕНИЕ № 265/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 вр. с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, 

Общински съвет Твърдица, област Сливен
РЕШИ:
1. ДАВА СЪГЛАСИЕ за кандидатстване на Община Твърди-

ца, Област Сливен за финансиране по „Стратегически план 
за развитие на земеделието и селските райони на Република 
България за периода 2023-2027г.“, Интервенция „II.Г.6-Интер-
венции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура 
в селски райони“ с проект „Основен ремонт на улица Захари 
Стоянов в град Твърдица, Община Твърдица.“

2. УДОСТОВЕРЯВА, че дейностите по проект „Основен ре-
монт на улица Захари Стоянов в град Твърдица, Община Твър-
дица“ по „Стратегическия план за развитието на земеделието 
и селските райони на Република България за периода 2023-
2027г.“,

Интервенция „П.Г.6-Интервенции в основни услуги и дреб-
ни по мащаби инфраструктура в селски райони“, съответстват 
и са заложени в План за интегрирано развитие на Община 
Твърдица, Област Сливен за периода 2021-2027г.

3. Упълномощава и ВЪЗЛАГА на Кмета на Общината да 
предприеме необходимите действия по подготовка, кандидат-
стване и изпълнение на проекта.

РЕШЕНИЕ № 266/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 2 вр. с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, 

Общински съвет - Твърдица, област Сливен
РЕШИ:
1. ДАВА СЪГЛАСИЕ за кандидатстване на Община Твърди-

ца, Област Сливен за финансиране по „Стратегически план 
за развитие на земеделието и селските райони на република 
България за периода 2023-2027г.“, Интервенция „II.Г.6-Интер-
венции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура 
в селски райони“ с проект „Основен ремонт на улици в град 
Твърдица, Община Твърдица-етап 1“ включващ следните ули-
ци/участъци от улици, както следва:

1.1 ул. Цар Калоян;
1.2 ул. Христо Ботев
1.3 ул. Възрожденска
2. УДОСТОВЕРЯВА, че дейностите по проект „Основен ре-

монт на улици в град Твърдица, Община Твърдица-етап 1“ по 
„Стратегически план за развитие на замеделието и селските 
райони на република България за периода 2023-2027г.“, Ин-
тервенция „ІІ.Г.6-Интервенции в основни услуги и дребни по 
мащаби инфраструктура в селски райони“, съответстват и са 
заложени в План за интегрирано развитие на Община Твърди-
ца, област Сливен за периода 2021-2027г.

3. Упълномощава и ВЪЗЛАГА на Кмета на Общината да 
предприеме необходимите действия по подготовка, кандидат-
стване и изпълнение на проекта.

РЕШЕНИЕ № 267/24.02.2025г.
РЕШИ:
ДАВА СЪГЛАСИЕ за кандидатстване на Община Твърди-

ца, Област Сливен за финансиране по „Стратегически план 
за развитие на земеделието и селските райони на република 
България за периода 2023-2027г.”, Интервенция „II.Г.6-Интер-
венции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура 
в селски райони“ с проект „Основен ремонт на улици в град 
Твърдица, Община Твърдица-етап 2“ включващ следните ули-
ци/участъци от улици, както следва:

1.1 ул. Заводска;
2.

3.
1.2 ул. Балкан
1.3 ул. Здравец
1.4 ул. Васил Левски
1.5 ул. Бенковски
1.6 ул. Прогрес
УДОСТОВЕРЯВА, че дейностите по проект „Основен ре-

монт на улици в град Твърдица, Община Твърдица-етап 2“ по 
„Стратегически план за развитие на замеделието и селските 
райони на република България за периода 2023-2027г.“, Ин-
тервенция „ІІ.Г.6-Интервенции в основни услуги и дребни по 
мащаби инфраструктура в селски райони“, съответстват и са 
заложени в План за интегрирано развитие на Община Твърди-
ца, област Сливен за периода 2021-2027г.

Упълномощава и ВЪЗЛАГА на Кмета на Общината да пред-
приеме необходимите действия по подготовка, кандидатства-
не изпълнение на проекта.

РЕШЕНИЕТО НЕ Е ПРИЕТО

РЕШЕНИЕ № 268/24.02.2025г.
Във връзка с чл. 66а от Закона за общинската собственост, 

който задължава кмета на общината да състави и предоста-
ви на общинския съвет отчет за състоянието на общинската 
собственост и резултатите от нейното управление по видове и 
категории обекти, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:
Приема отчет за състоянието на общинската собственост и 

резултатите от нейното управление през 2024г.

РЕШЕНИЕ № 269/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация и чл. 36, ал. 1, т. 2 от 
Закона за общинска собственост, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Да се прекрати съсобствеността между Община Твърди-

ца и „ХИДРОМОНТАЖ Л-СЛИВЕН” ЕООД, БУЛСТАТ 202619601, 
със седалище и адрес на ууправление гр. Сливен, ул. Самуило-
вско шосе № 22, представлявано от Любомир стоянов Петров 
върху поземлен имот № 72165.505.2226 целият с площ 18889 
кв.м, трайно предназначение на територията – урбанизира-
на, НТП - за друг вид производствен, складов обект по КККР 
на гр. Твърдица, чрез изкупуване дела на Община Твърдица, 
представляващ 9548/18889 (девет хиляди петстотин четириде-
сет и осем върху осемнадесет хиляди осемстотин осемдесет 
и деввет) реални части, равняващи се на 9548 кв.м, частна 
общинска собственост, АОС № 2125/30.12.2024г.

2. Приема оценката на общинската част от недвижимия 
имот, изготвена от лицензиран експерт оценител, възлизаща 
на 57270.00 лв. (петдесет и седем Хиляди двеста и седемдесет 
лева)

3. На основание чл. 52, ал. 5, т.1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30% от постъ-
пленията от продажбата да се използват за финансиране на 
изграждането, за основен и текущ ремонт на социалната и 
техническата инфраструктура на територията на съответното 
населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да извърши всички 
необходими действия по прекратяване на собствеността.

РЕШЕНИЕТО НЕ СЕ ПРИЕМА 

РЕШЕНИЕ № 270/24.02.2024г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация и чл. 36, ал. 1, т. 2 от 
Закона за общинска собственост, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Да се прекрати съсобствеността между Община Твър-

дица и „АГРОВЕСТ” ЕООД, ЕИК 119613630, със седалище и 
адрес на управление гр. Сливен, ул. „Жельо войвода“ № 59, 
представлявано от Коста Фотев Фотев върху поземлен имот 
№ 15944.1.1003 целият с площ 4385 кв.м, трайно предназна-
чение на територията - урбанизирана, НТП - за стопански двор 
по КККР на гр. Шивачево, чрез изкупуване дела на Община 
Твърдица, представляващ 717/4385 (седемстотин и седемна-
десет върху четири хиляди триста осемдесет и пет) идеални 
части, равняващи се на 717 кв.м, частна общинска собстве-
ност, АОС № 2126/30.12.2024г.

2. Приема оценката на общинската част от недвижимия 
имот, изготвена от лицензиран експерт оценител, възлизаща 
на 3660.00 лв. (три хиляди шестстотин и шестдесет лева)

3. На основание чл. 52, ал. 5, т.1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30% от постъ-
пленията от продажбата да се използват за финансиране на 
изграждането, за основен и текущ ремонт на социалната и 
техническата инфраструктура на територията на съответното 
населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да извърши всички 
необходими действия по прекратяване на собствеността.

РЕШЕНИЕ № 271/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ял. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация, чл. 34, ал. 4 и чл. 
35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 52, ал. 1 от 
Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане 
с общинско имущество, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Отменя точка 2 от Решение № 173/30.09.2024г. приета 

с Протокол № 18/30.09.2024г. на Общински съвет - Твърдица.
2. Приема първоначална тръжна цена на Багер — то-

варач KOMATSU WB93R - рег. № СН04277, рама № 
КМTWB003C77F26920, двигател № 4D106, цвят — оранжев, 
година на производство — 2008г. на стойност 13500.00 лв. 
(тринадесет хиляди и петстотин лева) без ДДС.

3. В останалата си част, Решение № 173/30.09.2024г. оста-
ва непроменено.

РЕШЕНИЕ № 272/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ял. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация, чл. 34, ал. 4 и чл. 
35, ал. 1 от Закона за общинската собственост и чл. 52, ал. 1 от 
Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане 
с общинско имущество, Общински съвет – Твърдица

РЕШИ:
1. Да се извърши продажба чрез публичен търг с явно 

наддаване на общинско моторно превозно средство, лек ав-
томобил Лада Нива - ВАЗ 21214, рег № СН8505НС, рама № 
ХТА21214051772543, двигател № 212147890185.

2. Приема експертна оценка за определяне на справедли-
ва пазарна стойност на лек автомобил Лада Нива – ВАЗ 21214, 
рег № СН8505HC, рама № XTA21214051772543, двигател № 
212147890185, цвят - бордо, година на производство - 2005г. 
на стойност 1330.00 лв. (хиляда триста и тридесет лева) без 
ДДС.

3. На основание чл. 52, ал. 5, т. 1 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, 30 % от постъ-
пленията от продажбата да се използват за финансиране на 
изграждането, за основен и текущ ремонт на социалната и 
техническата инфраструктура на територията на съответното 
населено място.

4. Упълномощава кмета на общината да организира и про-
веде публичен търг с явно наддаване за продажба на гореопи-
саната вещ — частна общинска собственост.

РЕШЕНИЕ № 273/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното са-

моуправление и местната администрация и чл. 42, ал. 2 от За-
кона за общинската собственост, Общински съвет - Твърдица

РЕШИ:
1. Определя общия брой, видът и местонахождението на 

общинските жилища описани в Приложение 1 — 22 бр. (два-
десет и два), с разпределение както следва:

1.1 Жилища за отдаване под наем на лица с жилищни нуж-
ди -16 бр.

1.2 Жилища за продажба по административен ред - 4 бр.
1.3 Резервни жилища - 1бр.
1.4 Ведомствени жилища - 1 бр.
Г-н Таранджев обяви конфликт на интереси и точката бе 

водена от г-н Лазаров.

РЕШЕНИЕ № 274/24.02.2025г.
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 11, чл. 52, ал. 5, т. 2 от 

Закона за местното самоуправление и местната администра-
ция, във връзка с чл. 56, ал. 2 и чл. 56а от Закона за устрой-
ство на територията, чл. 17, ал. 1 и ал. 2 от

Наредба за реда за придобиване, управление и разпореж-
дане с общинско имущество на община Твърдица, Общински 
съвет – Твърдица

РЕШИ:
1. .... 2. ..... 3. .... 4.
Общински съвет - Твърдица на основание чл. 21, ал. 1, т. 11 

от ЗМСМА (Закона за местното самоуправление и местната 
администрация), чл. 56, ал. 2 и чл. 56а от ЗУТ (Закона за ус-
тройство на територията) и Наредба на Общински съвет - Твър-
дица приета с Решение № 188/31.03.2005г., изм. с Решение 
№ 341/29.07.2013г. РАЗРЕШАВА разполагане на Преместваем 
обект - гараж в общински имот, представляващ част от улица 
с идентификатор № 72165.504.1207 по КККР на гр. Твърдица.

Допълва раздел II - „Имоти, които община Твърдица има 
намерение да предостави под наем“ в Годишната Програма за 
управление и разпореждане с имотите - общинска собстве-
ност в Общинан Твърдица през 2025г., с терен за разполагане 
на 1 брой преместваем обект - гараж, с площ 18 кв.м, в об-
щински имот представляващ част от улица с идентификатор № 
72165.504.1207 по КККР на гр. Твърдица, съгласно разпоред-
бите на чл. 8, ал. 9 от ЗОС.

Дава съгласие за отдаване под наем на описания в т. 2 те-
рен с площ 18 кв.м, представляващ част от улица с идентифи-
катор № 72165.504.1207 по КККР на гр. Твърдица, чрез публи-
чен търг с начална месечна наемна цена - 27.00 лв. /без ДДС/

На основание чл. 52, ал. 5, т.1 от Закона за местното само-
управление и местната администрация, 30% от постъпленията 
от продажбата да се използват за финансиране на изграждане-
то, за основен и текущ ремонт на социалната и техническата ин-
фраструктура на територията на съответното населено място.

5. Упълномощава кмета на Община Твърдица да органи-
зира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване 
под наем на горепосочения имот и сключи договор за наем за 
срок от 10 (десет) години.

Председател на Общински съвет -Твърдица:
Петко Таранджиев

Продължава в следващия брой
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Нов кардиологичен кабинет беше открит в Твърдица
Придобивки 

На 14 март в Твърдица беше открит нов 
кардиологичен кабинет. По този повод кметът 
на общината Мария Гвоздейкова – Златева 
се обърна към гражданите, като им честити 
новата придобивка и благодари на всички, 
участвали в благотворителната инициатива за 
закупуване на нов ехограф. В обръщението се 
казва:

Уважаеми лекари, медицински специа-
листи, скъпи съграждани, 14 март 2025 г. е 
специален и значим ден за нашата община – 

открихме нов кардиологичен кабинет, който 
ще осигури добър достъп до качествена меди-
цинска грижа за всички жители.

Особено значимо е, че този кабинет става 
реалност благодарение на благотворителната 
инициатива, чрез която бе закупен модерният 
ехограф. Изказвам своята искрена благодар-
ност към всички, които допринесоха за тази 
кауза – дарители, граждани и организации, 
които осъзнават, че инвестицията в здравео-
пазването е инвестиция в бъдещето на нашата 

община.

Използвам случая да изкажа своята дъл-
бока благодарност към всички лекари и ме-
дицински специалисти в община Твърдица. 
Вашият труд, всеотдайност и професионали-
зъм са безценни за нас. Вие сте тези, които 
ежедневно се грижите за здравето и живота 
на нашите съграждани, и за това заслужавате 
искреното ни признание.

Нека този нов кабинет бъде място, където 

хората ще получават не само висококачест-
вена медицинска помощ, но и грижа, съпри-
частност и надежда. 

Пожелавам на всички здраве, успехи и 
много удовлетворение от работата! 

Благодаря ви!

Мария Гвоздейкова-Златева
Кмет на Община Твърдица

Празникът на балканските градове е едно 
от най-значимите събития в културния ка-
лендар на Елена и тази година ще се проведе 
паралелно с третото издание на изложението 
„Произведено в Елена“.

По време на работната среща жребий оп-
редели поредността на участниците в праз-
ничната програма, която ще се проведе на 
стадион „Чумерна“. По традиция всички ще 
се включат във фестивално шествие от архи-
тектурно-историческия комплекс „Даскало-
ливница“ с начален час 10:00 ч.

Представители от шестте града ще могат 
да вземат участие в няколко конкурса – за 
стихотворение, посветено на „Балканът пее 
и разказва“, за кратки видеа, озаглавен „Та-
лантите на Балкана“, както и фотоконкурс, 
„Уловени мигове“. Подробностите и регла-
ментът за тях ще бъдат обявени допълнител-
но на по-късен етап.

„Балканът пее и разказва“ представя 

както фолклорното богат-
ство на шестте общини, така 
и традициите и обичаите 
на балканджиите. Малко 
са културните събития в 
страната с толкова дълго-
годишна традиция и орга-
низаторите могат да бъдат 
горди с факта, че празникът 
продължава да се провежда 
въпреки превратностите на 
времето вече над 50 години. 

След работната среща 
представителите на общини-
те имаха възможността да 
разгледат най-новия обект 
за посещение на Музея на 
Възраждането в Елена – Ху-
дожествената галерия.

Павлина ИЛИЕВА

Културен календар 

ГРАД ЕЛЕНА ЩЕ БЪДЕ ДОМАКИН НА ПРАЗНИКА 
„БАЛКАНЪТ ПЕЕ И РАЗКАЗВА“


